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2) XTNAPTHYEIY QPEAIMOTHTAY

Awdoxwv: X. Kovvtldxng

. 270 TAUCLO TV OWOVOUX®Y TN opdoloync emhoyric, Yewpolue dTL xdde xatavahwtic cuyxpeivel dAoug
Toug duvatolc cuvduaouole xatavdhwone Twv ayadodv A xo B (z1,22) € Ri Bdoel TV TEOCWTXOY ToU
TpoToewy. Etot, av éyel va emhéZel petalld 500 oLVBLACUADY XaTavIAwoNG (X1, Z2), (Y1, Y2) unopel TévToTE
va anogaviel Towog efval TpoTWOTEROC Yia exelvoy.

. O 1tpémoC Ye ToV 0ToloY GUYXPEIVEL O XATAVOAWTHS TOUE GUVBLAGUOUE UETOED TOUS, OVOUALETOL CYECT) TEO-
Tiwnong, 1 anid tpotignomn xo cuuBoriletan cuvidng e »=. ‘Etotl, otnyv napandve nepintworn cugBoli-
Covpe (x1,22) = (Y1, Y2) AV O XUTAVIAWTAC TEOTHS TOV GUVBLUOUS XoTavdAwoNS (21, x2) ond Tov (Y1, Y2)-

- Avioyle (z1,2) = (Y1, y2) xou (y1,Y2) = (T1,T2), TOTE Mpe 6T 0 xoTavahwtic evar adidpopog YeTalld
WY GLVSLAGUOY (1, T2), (Y1, Y2) xou cuuBorilouvpe (z1,22) ~ (Y1, Y2)-

. Av oyter (21, 22) = (y1,y2) A& Oyt (21, 22) ~ (y1,Y2), T6TE cuPoAilovue pe (1, 22) > (y1,Y2) xou Aépe
OTL 0 XATAVIADTHC TEOTLUE Y VvAoLa Tov (21, x2) ond oV (Y1,Y2)-

. Ta a&wdpata tou wavorotel xdle oyéon npotiunone ebvar a) 1o alinya tTne TAnedTnTag, dNhadh 6Tt yia
xd9e 800 cuvduaouolc xatavihwone (1, x2), (y1,Yy2) Uropolue va anopavdolue av (z1,z2) = (Y1,y2) 1
(y1,92) = (21, 22), B) T0 d€lUa TS AVARARC TLXOTNTAG, ONhadY) 6Tt yiot xdde quvduaoud (1, z2) Loy Vel
(x1,22) = (x1,22), dSnhad”f xdde ocuvbuaoude elvon mpotwdTEpOC amd Tov EaLTd TOU Xou Y) To o&ivya TNe
peTaBatixotnTag, dnhadh av (x1,22) = (y1,Y2) xu (y1,y2) = (21, 22), 10T€ (21,22) = (21, 22), OnhadH
av o (z1, x2) ebvor TPoTUSTEPOS amd ToV (Y1, Y2) %ou aUTACS UE TN oeLpd Tou elvon TpoTWdTEPOS and Tov (21, 22),
té1E AU O (271, x2) Elvon TpoTWOTEPOC amd 10 (21, 22).

. Ta oOvoha I(y1,y2) = {(z1,22) € R%|(z1,22) ~ (y1,¥2)}, (Y1,92) € RE ovoudlovin cOvora adr-
agoplag. Av (21, 22) # (y1,Y2), T6t€ I(21,22) NI (y1,y2) = 0.

. To mo cuvniicuévo napddelypo oYEcEwY TROTUNGNS EVIL AUTEC TOU AVATIAELC TAVTAL A6 XETOL GUVAPTNOT
weehudTnTag. Anhadi, utdpyer o cuvdptnon

u:Rﬁ_—ﬁR,

TéTola WO TE Vo Loy VEL OTL
(z1,22) = (Y1, 92) & w1, 2) > u(y1, y2).

. Av n = avanaplotator and ) u, tétE BV cuVduaouol (1, z2), (Y1,Yy2) elvar adldpopol o €vag WS TEOS Tov
GAhov, av xou wovo av oy Vet u(zr, £2) = u(y1, ¥2). Anhadr ot cuvduacuol tou avixouv 6to I(z1, £2) avixouy
ot pia tooo Tad i e u, dnhadr| ot éva chvoho tne pop@hc {(z1, z2) € R |u(z1,22) = p}, p € R. Mévo
XATK om6 0PLOPEVEC TEOUTOVECEL UTOPOUKE VoL EXPEACOUUE Tal ONUEl TOU GUVOAOL WC it X mOAY), dnAady
w¢ pla cuvdpTnon £0TwW TOL T1.

. Topdderypa oyéone mpotiunong mou avamuplo TataL and GUVAETNOT WPEAUOTNTAC elvan 1 oyéoT TpoTiunong
dVo TNl LToXATACTATWY ayadwy. ILy. av poc apéoel o xagéc xan oty ayopd undpyouv HVo
pdpxee Blag motdtntac A xou B, epdc pac evdiopéper 601 TOGOTNTY GUVOMXE Vol XATUVIADCOVUE amd TOV
xa@é. Apa 1 cuvdptnon weehdTTog Elvon

u(21,2) = 21 + 22,

av x1 ebvon 1 TocdTTa XopE udpxac A xo zo N TocdTNTA XopE Ydpxac B.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

H popgy| twv xoumuiey adagoplac ebvar otny mepintwon avth £ + 22 = ¢,c € Ry.

Iopdderypo oyéone mpotiunong mou avanoplcTatol and cLVdETNon wEeEMUOTNTIC elval enlong 1 oyéon Tpo-
tlunone dVo TEREL CLURTANEORATIXOY ayaddv. Av A elvor 1 TocdTnTa Se€udv Tamoutoly xou B
7] TOGOTNTA APIOTEPWY TATMOUTOUMY oL Vot XATAVIAWOOUUE (T.). Vo ayopdoouye yior vor €YOUUE), EUSC HoC
evBlogpépet o min{xzq, 2} o xdde cuvduaoud (x1,x2), yiatl avuotoryel ota Leuydpla mou oynuatilovto.
"Apa 1 cuvdpTnon weehydTnTag eivon

u(xy, xe) = min{zy, zo}.

H popgh v xaunukdv adiagoploc eivon oty nepintwon avth min{zi,z2} = ¢,¢ € Ry. To yewpetpind
oy e ebvan to e€nc: D ta onuela (21, 22) ye x2 > 21, N Nueudelo tou Zexwvd and to onuelo (¢, ¢) pe 1 = c.
T to onpelo ye z1 > @ 1 nuewdeior tou Zexwvd and 1o (¢, ¢) Ye x2 = c.

Av unodéoouue 6T €vag xatavahwtic Thvel Tov xa@é Tou Ye dVo x0Boug Ldyapne avd ehutldve xagé. Av zq
elvor to TAdoc Twv QAUTovidY xapé Tou elvor Slodéotua xon o etvan ot Brordéatuor xUBot {dyapne, ToTe Ta
owotd Ghutldvia xapé divovtan dné T cuVEETNON wEhUdTNTOS min{xy, S22}, Anhody Yo Tov xaTavohwTh
auTédY, 0 xapég xa oL x0Bot Ldyapng elvon TEAEL GUUTATPWHATIXG aryordd.

H yevih wopgpr, cuveTnong WPENUOTNTAC TV TEAEL CUUTATIEWUATIXGY ayododv elvor
V(z1,22) = min{az, bza},
6mou a, b > 0 mou xadopllouvv Tic avaroylee xaTavIAwone v ayodov.
H popph tng ouvdptnong wPeNOTNTAUS TWV YEVIXEUUEVO UTOXATAC TATWY ayadcdy elvon
V(z1,x2) = axy + bxg,

6mou a, b elvar mparypatixol apliuol mou utodnhwvouy Ty afio Twy ayadoy Yo Tov xatavoehwty. Edd evtdo-
oetan 1) teplnTtwom 61mou To ayod A yio topdderypa elvor adLdpopo yio ToV xatavahwTth. Apa Tov evilapépel
p6vo 1 mocoTHTo ToL ayodol B mou Yo xotavoAdoEL X O aUTHY TNV TERITTWGT] 1) GUVARTNOT WPEAUOTNTAS
tou elvor V(x1,22) = x2. T mopddetypor av Bdhoupe oe évay un xomvioth (0AAG Oyt avtixomvioth!) e
ayotd A ta torydpa. To avdhoyo umopel va yivel ye to ayado B.

Mo dAAN mepintwon elvar auth Tou awvertddUNToL ayadol B, evd avtictoiya to ayodd A elvon em-
Yupntéd. Téte n cuvdptnon weehdTnTaC EXEL TN LOEEN

V(x1,22) = axy + bxa,
pe a > 0 %o b < 0.

Av 10 ayadd A elvor avmdOunTo, TOTE 1 GUVEETNOT WPEAUOTNTC TOU XATOVIAWTH UTOUETOUUE OTEYEL TN
woppf u(x1, x2) = x2 — ax1, a > 0. H onpaocio tou aprduold a eivor 1 e€hc. Av o xatavolwtic oyedlale va
XATAVOADOEL TO oUVBLAGWS (1, Z2) xou dpa var Bpedel oe éva eninedo wgehydtnrog u(x, z2) = ¢, TétE AV
ToU doouYe plo emmAéov wovdda amd 1o ayadd mou dev emuyuel Vo xaTavalG)aoEL, dnhadh to A, toTE YL
va e€axoloudrioel va Bploxeton oTo (810 eninedo WEEAUOTNTIC TEETEL VO TOU BOCOVUE oXOUT G HOVADES TOU
ayadou B mou embuyel. EmBefaudvoviac, u(x + 1,22 +a) =22 +a—alx1 +1) =z3+a—ax1 —a=c.

Mio dAAn onpavtind xatnyoplo cuvapTAoEWY wEEAUdTNTIAC elvan oL cuvapTioeic Cobb-Douglas:

u(zy,m2) = xab,a,b € (0,1),a+ b= 1.

O orovel ypapixeg mpoTiwfoetg elvar exelves Yol Tic OTOlEC 1) LOp®Y| TNG CUVAPTNONS WPEMUSTNTAC
oV ¢ avamopoTd elvon w(xr, T2) = f(z1) + z2 f u(z1, z2) = T2 + g(x2).

Y10 eninedo, n cuVAONG wepxyy ddtadn oplletan we e€hc: (21, 22) > (Y1,Y2) oV XaL povo av x; >
Y1,Z2 > ya. Tote Nue 6T to (21, 22) ebvor peyalltepo B oo and o (y1,y2). Av pla and tic dvo
oavio6TNTES Loy VEL YVAoLW, TOTE AéUE OTL To (21, x2) elvar peyoahLTEPO and o (Y1, Yy2) %o cupBorilouvpe
(x1,22) > (y1,y2)- Av woybouy xou oL dVo avedtnies yvhow TOTE Mue 6T T0 (21, x2) b yvAoLa
peYaADTEEO antd 10 (Y1, y2) xou cupPorilovyue (w1, z2) >> (Y1, Y2)-
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Mia cuvdptnon weehudtntoc evar ovoéTtovr av (21, 22) > (y1,Yy2) éneton u(xy, x2) > u(y1, y2)-
Mia cuvdptnon wgehdtntoc eivat Yy vnolwe povotovn av (21, x2) > (y1,y2) énetoa u(zy, x2) > u(yr, y2).

M cuvdptnon wEeENUOTNTAC EYEL dxEwg EMIVUNTO CUVILACKS xATAVEAWSTG Tov (1,1), av yia
%80e € > 0 xou xdde cuvduooud xatavdhwone (1, z2) woylel u(xy + €, x2 + €) > u(x1, 2).

M yvnolnwg povétovn ouvdptnon wngehudtntag éxet dxpws emduuntéd cuvduaoud tov (1,1). To aviiotpogo
oev woyleL. Topddelypa yio auTo amoTehel 1) GUVEETNON WPEAUOTNTIC TWV TENELL CUUTATOOUATIXWY oy ordedV
u(ry,x2) = min{ay, z2}. Tote (3,1) > (1,1), al& u(3,1) = 1 = u(1,1).

T T oUVEPTNOT WPENMUOTATOC TWV TENELL UTOXATAC TUTOY ayod@Y u(T1, T2) = T1 + T2 €YOLUE 6TL aUTY Elvon
yvnoloe yovotovn. pdypoatt av (1, z2) > (y1,Y2) xo autd onuebver yio topddetypa 6T 1 > Y1, o > Y2
TOTE 1 + To > Y1 + Yo, EVO AV X1 > Y1, To > Y2 TOTE 1 + To > Y1 + Yo

T tic ouvapthoeic wpehudtntac Cobb-Douglas (w1, x9) = xal, éyouvue 61t 1 ouvdptnon f(x) = 2%,z >
0,a > 0 eivar yvnolwe adZovoa, dpa av (r1,x2) > (Y1,y2) ot aUTé onualvel yio Topdderyua 6Tt T >
Y1, T2 > Y2, tote o >yl ah > b, evd av 1y > y1, w0 > 92, t6te 2 > yf, b > yb. Ye wdde TepinTwon
nolamhactdlovpe xotd éAn aviootntes pe Yetixolc oprduole xar mpoxintel 1o {ntoluevo, dnhady ot
u(zy, x2) > u(y1, y2)-

Enlong v tic ouvaptoelc opeMuoTnToC o Vel 6TL 1) oUVIEDT) Ulag UVETNONC WPEMUOTNTAC UE Wid YVHoLa
povotovn h @ R — R agriver avahholwtn Ty owxoyévewr 1wy cuvolwy adlapoploc. Autd woyler Sudtt xdde
yviiola govétovn ebvor 1 — 1, dpa undpyel 1 avtioTpoprn cuvdptnon Tng h xou dpo Loy Vel

{(z1,22) € Ri|(h ou)(xy,x2) =c} =
={(z1,22) € R} |u(z1,22) =h 7' (¢c) = a1 }.

Opgraxdg Aoyog vroxatdotacrne (OAY) eivan 1 xhion pag xaumding adagopiog oe éva onuelo tne.
Av 1 xaunOAn adrapoplog etvar opoakt, dnhad? diveton and wa dapoploun cuvdpTnomn TNE UETABANTAC L1, E0TW
{(z1,22) € R2|z2) = f(z1)}, té7€ 1 egantopévn evdelo oTo onueio -ouVBLOOWS Xotavdhwong (21, 2a) =
(x10, f(z10)) ebvon o — f(z10) = f/(x10)(x1 — 210)- Apat YOpw and Tov cLUVBLACWUS XaTavdlwone (X1, T2) =
(x10, f(z10)),xa0dc ovuBaiver plo wixph| petaBorf oty xatavdhwon Az, oty xatavdhwon tou ayadold A,
7 petoBoly e xatavdhwong Azs tou ayodol B Yo xivelto ndvew otny eqantéuevn eudela, eved napdinia
UTopOUUE Vo UTOVEGOUPE OTL XWOUUAGTE Tdve o TNy xaunUAn adtapopiag. O OAY exqpdler to yeyovdg bt
av petaBindel n xatavdhwon tou ayodod A xotd Az (adEnon avtiotoiyel oe yelwon xou 10 avtloTeoo),
TOHTE YLt Vo GUVEYICOLUE VoL XvOUUAGTE Tdvw oTNy (Btar xoumOAT adtagoplac 1 xatavdiwon tou ayodol B
mpénel va petaBAndel xatd f’(z10)Azi. Avtiotowa, av yetoBAndel n xatavéiwon tou ayadold B xatd Axg
(aEnomn avtiototyel oe pelwon xot 10 avtloTEOPo), TOTE YL VO GUVEYICOUUE VoL XWOUUIOTE T8V oty (Bl
xounOAn adLapopiag 1 xatavdhwor tou ayadod A npénet va petaBindel xatd %.

Av éyouye 800 ayodd T.Y. COXONITEC XL YXOQPEETTES, EVOEYOUEVWS VO UG UPECEL VO TPAYUOTOTIOLOUUE
oUVBUAOUOUE amd AUTE To YAUXE TEPLOCHTERO UG TO Ay ELYOE XATAVIUAWTLXOUS CUVOUAOUOUE ATOTEAOUIEVOUS
H6VO amd YHOPEETTES 1 woVo and coxoldtec. Auth 1 tapathienon poc odnyel oty évvol 1wy (o tned)
XVETWOV TEOTILACELY Xt TV (awoTned) oYeEdOV %0IAwY GUVALTHACE®Y WEPEAROTNTAC.
ITpotol buwe oplooupe auTég Tig €Vvoleg, elvon DGO Vo 0plooLUE TNV £VVOLX TOLU XLETOVL GUVOAOU.

Kupté olvolo elvon €va utocivoko tou eminédou, to omolo €xel Ty WdTHTA Yo xde 600 onuela Tou 10
eud0ypoUo TUAUa Tou Ta Evver va Bploxetan evtéc Tou ouvéhou. H alhie o A C R? ebvon xuptd av xou
povo av yia xdde z,y € A, X € (0,1) woyder Az + (1 — Ny € A.

= 0,1) wylet
/\(yla y2) + (1 - )‘)(zlv 22) = ('/Ela .1?2), 67])\0(67/] T0 GUVOAO TWVY GUVBUO(GP'(’SV {(yh y2) € R%—l(ylv y?) = (x17 1‘2)}
v xdde ouvduaopd (x1,xe) elvon xUpTH.

M npotiunon ovopdleton xveTh av vy xdde (y1,y2), (#1,22) = (x1,22) xou xdde A € (

Anodewvieton 6Tt OAEC OL TPOUVUPEPOUEVES GUVIPTNOELS WPEMUOTNTAC Tou avapeépinxay opllouy xUpTég
OYECEC TPOTIUNONC.

M. npotiunon ovopdletar avoTned xLETH av yia xdde (y1,¥y2), (21, 22) = (T1,22), (Y1, y2) # (21, 22) xou
xd0e A € (0,1) wyder A(y1,y2) + (1 — N) (21, 22) > (21, 22).
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Mia cuvdptnon wpehudtntac u ovoudletor oXedOV %ol av yia x8de (y1,y2), (21, 22) xou xde A € (0,1)
oyves u(M(y1, y2) + (1 — M) (21, 22)) = minfu(yr, ya), u(z1, 22)}.

Mia cuvdptnon wgehudtntoc u ovoudletar avctned oxXedSY xoikn av Yy xdde (yi,y2), (21,22) xou
xéde A € (0,1) woyler u(A(y1,y2) + (1 — A) (21, 22)) > min{u(y1, y2), u(z1, 22) }-

Anodewxvieton 6t pla mpotiunon tou avamapio ot and cLVAETNoN WEENMUOTHTOS U Elvor (Ao TNEG) XUPTH av
xou ovo av n u ebvon (awoTnpd) oyedv xoiln.

Auté anodevietan we e€hc. Av = xupth, 6t Az + (1 — A)y = x,y, 6nou x,y evor cuvduaouol ayadaoy,
dhadh & = (z1,22),y = (Y1,y2)- Téte apold N u avamapiotd Ty =, u(Az + (1 — N)y) > u(x),u(y) >
min{u(x),u(y)} v x&e x,y xu A € (0,1). Avtiotpopa, av u(Ax + (1 — A)y) > min{u(z),u(y)} yw
xde x,y xou A € (0,1), téte yia x&de 800 cuvduaouolc xatavdhwone x,y €youue 6t elte u(x) > u(y),
glre u(z) < uly). Tote my. yw v mpotn mepintwon éyovpe 6 min{u(z),u(y)} = uly), dpo Aéyw
™me u(Az + (1 — Ny) > min{u(z),u(y)} v xédde A € (0,1) wyder u(Az + (1 — Ny) > u(y) dnhadn
Az + (1= Ny > y. Iapbuowa epyaldpaote xon oTNy SN TEpinTwon 6TWS %o 0 TNV TEPITTWON ToL N U efvan
Ao TNEd oYEBSY xOlAT).

Mo xupTty| cuvdptnom utopel va eivon oyeddy xoihn otn wia dudotaon. Ily. n f(x) = 22,z > 0 elvor auotned
oyedéy xoihn. Eotw 0 <z <y. Tétreav 0 < a < 1, (azx+ (1 —a)y)? = a®z? + 2a(1 — a)zy + (1 — a)?y* >
22(a® 4+ 2a(1 — a) + (1 — a)?) = 2% = min{z?, y?}.

O yewixéc oploude plac xoihng cuvdetnong u: R2 — Retvor u(A(y1,y2)+(1=X)(21, 22)) > Mu(y1,y2)+
(1 = XNu(z1, 22) v xd0e (y1,y2), (21, 22) xou A € (0,1).

I tov oploud e awwo tned xolhng cuvdptnone apxel avtl > va Bdloupe >.

Mia (avotned) xoikn cuvdptnon eivar (awotned) oyeddév xolln. Av tic ouvaptioeg T oploouue o éva
uTocUvoho Tou R2 autd mpémer va elvor xUpTo.

Téhoc, undpyer to Litnuo Tou xopecol. T'upllovtuc 610 TUPEBELY A UE TIC YXOPPETTES KoL TIC COXONITES,
OEV UTOPELTE VAl XATAVUADVETE ANEPLOPLOTEC TOCHTNTEC amd awTd To aryardd. Kdmote emépyeton évag xopeoude.
Kodopilete eoelc évav cuvduacpd dnhadt mouv xorhoTd 10 PEYIGTO TOL GAC EVOLUPEPEL VO XAUTIAVUADGETE XKoL
and o 8o autd ayodd. Mia tpotiunon ovopdletor wn xopecmévn av yia xdde cuvduacud (21, x2) UTdpyEL
(y1,92) pe (Y1, 92) > (21, 22).



